Сценарий образовательной деятельности 
Младший возраст 3-4 года 
ОО «Познавательное развитие»
Тема: « Фрукты »
Интеграция видов деятельности: игровая, познавательно – исследовательская, коммуникативная, двигательная.

Цель: закрепить понятие «фрукты» и их значение для здоровья человека; закрепить название цветов: красный, желтый, зеленый.
Задачи: 
Образовательные:
· способствовать развитию связной речи; 
· расширять знания о фруктах  
Развивающие:
развивать различные ощущения детей – зрительные, тактильные, вкусовые и обонятельные; развивать речь: умение слышать воспитателя, повторять за ним определения предметов; развивать коммуникативные навыки, умение детей рассказывать о фруктах.
Планируемый результат: 
· активное участие всех детей в совместной деятельности;
· умение дошкольников взаимодействовать и сотрудничать не только друг с другом, но и со взрослыми; 
· умение детей составлять небольшие рассказы о фруктах

Средства, оборудование, материалы:  игрушка – ёжик, корзинка с фруктами – яблоко, банан, апельсин, лимон, киви, набор «фрукты и овощи»


Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций овощей и фруктов.
Д/и «Что где растет». «Чудесный мешочек».


Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этап  образовательной деятельности
	Ход  образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	
 «Приветствие».
Вот уж все и собрались.
Мы можем начинать!
Но для начала, нужно «Здравствуйте» сказать!
- Скажем «Здравствуйте» руками – дети машут руками.
- Скажем «Здравствуйте» глазами – дети моргают глазками.
2. Игра «Тихо-громко»: А теперь скажем шепотом (громко, тихо).

	
Дети здороваются.



	
	Проблемная ситуация  (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	
Воспитатель привлекает внимание детей, держа в руках Ёжика.
В.: - Ребята, посмотрите, кто пришел к нам в гости.
В.: - Вот, что мне рассказал ёжик. Дальние родственники из других стран, прислали ему фрукты, так как сейчас весна и нашему организму очень нужны витамины. Но есть одна проблема, ежик совсем не знает как называются эти фрукты и как правильно их кушать.
В.: - Поможем ёжику узнать, что за фрукты ему прислали?



	
Ответы детей.











	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	
  Воспитатель приоткрывает салфетку, заглядывает под нее. Ребята, как вы думаете, что в корзинке?
В.: - А где растут фрукты?
В.: - Какие фрукты вы знаете?.
В.: - А как называются деревья, на которых растут фрукты?

В.: - Садись, ёжик, на стульчик и слушай. А ребята наши не только знают фрукты, но и умеют отгадывать загадки про них.
Дети садятся на стульчики полукругом. Рядом с воспитателем на стульчике сидит ёжик.

	
Ответы детей








	
	
	
	

	
	
Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)

	Воспитатель загадывает загадки.
1.Само с кулачок, красный бочок,
Потрогаешь - гладко, откусишь - сладко.
(Яблоко)- Ребятки, какого цвета бывает яблоко? (красное, зелёное, жёлтое )
Воспитатель: Ребята, давайте потрогаем яблоко. Какое оно твердое или мягкое? .
Воспитатель: Гладкое ил шершавое? А как хорошо оно пахнет!
Воспитатель дает понюхать детям яблоко. Воспитатель предлагает детям хором повторить детям вышеперечисленные признаки.
Воспитатель: яблоко хорошо пахнет, кисло-сладкое на вкус, хрустит на зубах, очень вкусное!
-Молодцы! Слушайте ещё загадку.
2. Знают этот фрукт детишки,
Любят, есть его мартышки,
Родом он из жарких стран
В тропиках растёт……(банан)
-Какого цвета банан? (жёлтый)
-Банан гладкий или шершавый?
-Посмотрите, какой он длинный. Молодцы мои ребятки, вот ещё для вас загадки.
3. Яркий, свежий, наливной
Шкурка бархат золотой,
С виду он как рыжий мяч
Только вот не мчится вскачь,
В нём полезный витамин
Это спелый….. (апельсин)
В. Какого цвета? (оранжевый)  Какой формы? (круглой)
В. Давайте его понюхаем, приятно пахнет?
4.Похож он на картошку,
Лохматенький немножко.
С мякотью приятной,
Зелёненькой, но сладкой.(киви)
-Какой формы киви? Какого цвета? Давайте его потрогаем, он гладкий или шершавый?
5. Этот фрукт на вкус хорош
И на лампочку похож. (груша)
6. Желтый цитрусовый плод
В странах солнечных растет.
А на вкус кислейший он.
Как зовут его? (лимон)
В. Какого он цвета? Какой формы? 
В. Давайте понюхаем лимон, запомним его запах
- Молодцы, ребята. Все загадки отгадали.
- Фрукты очень полезны! В них много витаминов. Перед тем как кушать фрукты, что нужно сделать? (помыть руки и фрукты)
В.: - А что можно сварить из фруктов?

	
Ответы детей.




	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	
Пальчиковая игра «Компот»
Будем мы варить компот.
Фруктов нужно много, вот. («варят» - мешают пальчиком на ладошке)
Будем яблоки крошить,
Грушу будем мы рубить, (ребром ладони стучат по другой ладошке)
Отожмем лимонный сок,
Слив положим и песок, (сжимают кулачки)
Варим, варим мы компот,
Угостим честной народ (снова «варят»)
В.: - У нас с вами получился очень вкусный и полезный компот.
В.: - Молодцы ребята, а сейчас давайте поиграем?
Игра «Собираем урожай»
На полу разные фрукты и овощи. Ваша задача все фрукты положить в одну корзинку, а овощи в другую. Сделать это надо как можно быстрее.
В.: - Молодцы ребята все собрали и все справились!
- Ребята, о чем мы сегодня с вами говорили?
- Почему сад называется фруктовый?
- Ребята, а где продают фрукты? (в магазине)
- Ребята, вот какие Вы молодцы рассказали мне про фрукты, отгадали все загадки и сварили вкусный компот!

	

	
	Рефлексия
(открытый конец)
	За вашу помощь ёжик принёс нам замечательные раскраски с фруктами, которые вы в свободное время можете раскрасить
- Сейчас мы с вами проводим ёжика, скажем ему до свидания!


	


            






